MFLI 入门指南

500 kHz / 5 MHz 锁相放大器



MFLI 入门指南

Zurich Instruments AG

25.04 修订版

版权所有 © 2008-2025 Zurich Instruments AG 瑞士苏黎世仪器有限公司

本文档内容由瑞士苏黎世仪器有限公司(以下简称"瑞士苏黎世仪器")按"原样"提供。瑞士苏黎世仪器对本出版物内容的准确性或完整性不作任何声明或保证,并保留随时更改技术参数和产品说明的权利,恕不另行通知。

LabVIEW 是美国国家仪器公司 (National Instruments Inc.) 的注册商标。MATLAB 是 The MathWorks, Inc. 的注册商标。所有其他商标均 为其各自所有者的财产。

Table of Contents

符合性声明	
1.入门指南	1
1.1.快速入门指南	1
1.2. 包装箱内的物品检查	2
1.3.操作和安全说明	3
1.4. 连接到 MFLI 仪器	4
1.5. 在独立 PC 上运行 LabOne	15
1. 6. LabOne 软件启动	24
1.7.使用 LabOne 编程接口	29
1.8.软件更新	30
1.9.故障排查	33

CE 符合性声明

CE

制造商

瑞士苏黎世仪器公司地址: Technoparkstrasse 18005 Zurich Switzerland

兹声明产品

MFLI 500 kHz / 5 MHz Lock-in Amplifier

符合欧盟理事会有关指令和条例的规定:

指令/条例	通过符合标准证明符合性
2014/30/EU (电磁兼容性 [EMC])	EN 61326-1:2013, EN 55011:2016, EN 55011:2016/A1:2017, EN 55011:2016/A11:2020 (1 组,A 类和 B 类设备)
2014/35/EU (低电压设备 [LVD])	EN 61010-1:2010, EN 61010-1:2010/A1:2019, EN 61010-1:2010/A1:2019/AC:2019-04
2011/65/EU,通过 2015/863 和 2017/2102 修订 (限制使用某些有害物质 [RoHS])	EN IEC 63000:2018
(EC) 1907/2006 (化学品注册、评估、许可和限制 [REACH])	-

苏黎世,2022年10月20日

Flario Her

Flavio Heer,首席技术官

UKCA 符合性声明

UK CA

制造商

瑞士苏黎世仪器公司地址: Technoparkstrasse 18005 Zurich Switzerland

兹声明产品

MFLI 500 kHz / 5 MHz Lock-in Amplifier

符合英国有关法定文书的规定:

法定文书	通过符合标准证明符合性
S.I. 2016/1091 (电磁兼容性条例)	EN 61326-1:2013, EN 55011:2016, EN 55011:2016/A1:2017, EN 55011:2016/A11:2020 (1 组,A 类和 B 类设备)
S.I. 2016/1101 (电气设备(安全)条例)	EN 61010-1:2010, EN 61010-1:2010/A1:2019, EN 61010-1:2010/A1:2019/AC:2019-04
S.I. 2012/3032 (限制使用某些有害物质条 例)	EN IEC 63000:2018

苏黎世,2022年10月20日

Flario Her

Flavio Heer,首席技术官

1.入门指南

第1章可指导您完成 MFLI 仪器的初始设置,以便进行第一次测量。本章内容包括:

- 快速入门指南
- 包装内容清单
- 必要的搬运和安全说明
- MFLI 仪器连接说明
- 在独立 PC 上运行 LabOne 的说明
- LabOne API 入门说明
- 故障排查指南

本章以纸质版的形式随附仪器提供, 也是 MFLI 用户手册的第1章。

1.1. 快速入门指南

当用户热切盼望崭新的仪器到货并希望立即运行仪器时,请参阅本页内容。如果 MFLI 仪器将通过 DHCP 服务器集成到 LAN,则其无需安装软件便已准备就绪。请按下列步骤操作:

- 1. 检查包装箱内的物品。 除仪器外,包装箱内还应包含符合所在国家/地区标准的电源线、USB 数 据线、以太网电缆和纸质版的用户手册"入门指南"。
- 2. 查看"搬运和安全说明"部分中的搬运和安全说明。
- 3. 将电源线连接到仪器上。接通电源,使用以太网电缆将其连接至 LAN 中的一台交换机,或者使用 USB 电缆直接将其连接至主机。前面板上的 LED 在短暂闪烁绿色后将变为蓝色常亮。如果 LED 持续闪烁绿色,则重启 MFLI 仪器并等待 LED 变成蓝色。如果 LED 一直不变为蓝色,请联系瑞士 苏黎世仪器以获取帮助。
- 4.**以太网**:在 LAN 中的计算机上打开 Web 浏览器(Chrome、Edge、Firefox、Safari 或 Opera),然后在地址栏中输入以下内容: http://<instrument-serial>/

其中 <instrument-serial> 为仪器的序列号,可以在仪器的后面板上找到。 使用 http:// 前 缀和尾部斜杠可避免触发搜索引擎。浏览器地址栏(左)和仪器序列号标签(右)示例如下所 示。在此特定示例中,序列号为 MF-DEV3026。



访问仪器的其他方式为: http://<instrument-serial>.<domain>/ ,其中 <domain>为仪 器所处的网络域,http://<instrument-serial>.local/以及如果IP地址已知时即为 http://192.168.11.2/o

USB (Windows):通过 USB 连接时,MFLI 用作类似于 U 盘的闪存盘。在该闪存盘上找到适合您 的操作系统的 USB 驱动程序,然后通过双击 MF-Device-Finder64.msi 等方式进行安装。"通 用串行总线(USB)连接"部分提供更详细的说明。在 Windows 10 中,安装驱动程序时会在以下路

径中创建一个开始菜单项¹: Start Menu → Zurich Instruments → MF Device Finder。 单击此链接打开 MF Device Finder 应用程序,其中列出了可用的所有仪器。双击仪器对应的菜单 项会打开默认的 Web 浏览器,其中显示 LabOne 用户界面启动界面。

USB (Linux/Mac): Linux 计算机通常不需要安装 USB 驱动程序。在 Macintosh 计算机上,根 据"通用串行总线 (USB) 连接"中的安装方法来安装 USB 驱动程序。 打开 Web 浏览器,然后在地 业栏中输入 http://<instrument-serial>/,其中采用 MF-DEV3026 格式的仪器序列号可以在 仪器的后面板上找到。

5. 计算机将显示 LabOne 用户界面启动界面。单击页面右下方的"**Open**"(打开)按钮。系统将加载默认配置,并且可执行第一次测量。如果用户界面启动失败,请参阅"在独立 PC 上运行 LabOne"部分。

如果设置仪器和软件的过程中遇到任何问题,请参见本章末尾的"故障排查"部分。如需在使用后关闭仪器,建议在关闭仪器后面板上的电源开关之前,先单击用户界面屏幕左下方的 🕐 按钮来使用软关机功能。

在仪器设置完毕并运行后,我们建议您阅读"教程"中的相关内容。此外,"功能概述"部分还概括介绍了 各种工具和设置选项卡,并且各章节附有详细说明每个 UI 元素的表格。对于特定的应用程序知识,瑞 士苏黎世仪器网站的博客版块可提供极具价值的资源,并且这些资源还在不断更新和扩展。

1. 在 Windows 7 和 8 中,开始菜单项的访问路径为: Start Menu → All programs / All apps → Zurich Instruments → MF Device Finder ↔

1.2. 包装箱内的物品检查

如果包装箱看起来有破损,请先检查里面的物品是否完好,并进行基本功能测试,然后再处理掉包装 箱。

请确认:

- 收到1台瑞士苏黎世仪器的 MFLI 仪器
- 收到1根符合所在国家/地区标准的电源线(带插头)
- 收到1根 USB 电缆和/或1根 LAN 电缆(要求为 5/6 类)
- 收到1本入门手册
- 仪器后面板上的"Next Calibration"(下次校准)标签显示下次校准的时间为大约2年后。瑞士苏黎 世仪器建议校准间隔为2年
- 仪器的 MAC 地址和序列号显示在后面板上的标签上

Table 1.1: MFLI 仪器的包装内容



	LAN/以太网电缆(要求为 5/6 类)
S/N MF-DEV3026 MAC 80:2F:DE:00:07:EA	仪器后面板上的 S/N 和 MAC 地址标签
Next Calibration	仪器后面板上的"Next Calibration"(下次校准)标签

MFLI 仪器配有一个多路开关电源,可与全球大多数电力系统连接。保险丝座与电源插口集成一体,用 两把小螺丝刀同时夹住顶部和底部即可将其取出。保险丝座中装有备用保险丝。有关保险丝的说明,请 参见"规格"章节。

请仔细检查仪器。如果仪器存在机械损坏或未能通过基本测试,请立即发送电邮至 support@zhinst.com 联系瑞士苏黎世仪器公司的支持团队。

1.3. 操作和安全说明

MFLI 仪器是一款灵敏的电子设备,由于内部的高压部件可能对人体造成伤害,任何情况下均不得打开 其外壳。仪器内没有备用零件。请勿安装替代零件或擅自对产品进行任何形式的改装。一旦拆开仪器, 瑞士苏黎世仪器提供的保修服务即会失效。

请勿以任何制造商未指定的方式使用本产品。若以操作说明中未指定的方式使用本产品,产品的保护功 能可能会受到影响。

在仪器操作、维修和搬运的各个阶段,请务必遵守下列一般安全说明。如果忽视这些注意事项和本手册 中的其他特定警告,可能会对设备的操作及其使用寿命产生不良影响。

对于用户未遵守本用户手册中的说明而造成不良后果,瑞士苏黎世仪器不承担任何责任。

Table 1.2: 安	全说明
--------------	-----

仪器机箱必须通过随附的电源线正确接地。电源线组插头的接地引脚必须牢固连接到电源插 座上的电气接地(安全接地)端子。保护性接地导体的中断或保护性接地端子的断开将存在电磁环 境本设备经认证符合 EN 61326-1 中定义的工业电磁环境要求。与测试对象连接时,可能会产 生超过上述文档所规定的电磁辐射水平。测量类 别本设备属于 I 类 (CAT I) 测量设备。请勿将其用于 CAT II、III 或 IV。请勿将测量端子连接至电 源插座。最大额 定值在整个操作过程中,请勿超出仪器连接端口的指定电气额定值。有关完整的额定值列表,请 参见"规格"。请勿自 行维修 或调整 任何部仪器内没有备用零件。软件更 新先布的软件版本。软件会经常更新,以便为用户提供大量重要的功能改进和新功能。瑞士苏黎世仪器仅支持最 新发布的软件版本。警告对于仪器通过软件、图形用户界面、仪器上的说明或本手册发布的所有警告,用户都必须遵注释本用户手册的注释中包含的说明对于正确解读采集的测量数据至关重要。		
电磁环 境本设备经认证符合 EN 61326-1 中定义的工业电磁环境要求。与测试对象连接时,可能会产 生超过上述文档所规定的电磁辐射水平。测量炎 引量本设备属于 I 类 (CAT I) 测量设备。请勿将其用于 CAT II、III 或 IV。请勿将测量端子连接至电 源插座。最大额 定值在整个操作过程中,请勿超出仪器连接端口的指定电气额定值。有关完整的额定值列表,请 参见"规格"。请勿自 行维修 或调整 任何仪器内没有备用零件。软件更 新代会经常更新,以使为用户提供大量重要的功能改进和新功能。瑞士苏黎世仪器仅支持最 新发布的软件版本。警告对于仪器通过软件、图形用户界面、仪器上的说明或本手册发布的所有警告,用户都必须遵注释本用户手册的注释中包含的说明对于正确解读采集的测量数据至关重要。	仪器接 地	仪器机箱必须通过随附的电源线正确接地。电源线组插头的接地引脚必须牢固连接到电源插 座上的电气接地(安全接地)端子。保护性接地导体的中断或保护性接地端子的断开将存在 触电隐患,可能造成人身伤害和仪器受损。
测量类 別本设备属于 I 类 (CAT I) 测量设备。请勿将其用于 CAT II、III 或 IV。请勿将测量端子连接至电 源插座。最大额 定值在整个操作过程中,请勿超出仪器连接端口的指定电气额定值。有关完整的额定值列表,请 参见"规格"。请勿自 行维修 或调整 任何部 件仪器内没有备用零件。软件更软件会经常更新,以使为用户提供大量重要的功能改进和新功能。瑞士苏黎世仪器仅支持最 新发布的软件版本。警告对于仪器通过软件、图形用户界面、仪器上的说明或本手册发布的所有警告,用户都必须遵 	电磁环 境	本设备经认证符合 EN 61326-1 中定义的工业电磁环境要求。与测试对象连接时,可能会产 生超过上述文档所规定的电磁辐射水平。
最大额 定值在整个操作过程中,请勿超出仪器连接端口的指定电气额定值。有关完整的额定值列表,请 参见"规格"。请勿自 行维修 或调整 任何部 件仪器内没有备用零件。软件更 	测量类 别	本设备属于 I 类 (CAT I) 测量设备。请勿将其用于 CAT II、III 或 IV。请勿将测量端子连接至电 源插座。
请勿自 行维修 或调整 任何部仪器内没有备用零件。软件更 新软件会经常更新,以便为用户提供大量重要的功能改进和新功能。瑞士苏黎世仪器仅支持最 新发布的软件版本。警告对于仪器通过软件、图形用户界面、仪器上的说明或本手册发布的所有警告,用户都必须遵 守其中包含的说明。注释本用户手册的注释中包含的说明对于正确解读采集的测量数据至关重要。	最大额 定值	在整个操作过程中,请勿超出仪器连接端口的指定电气额定值。有关完整的额定值列表,请 参见"规格"。
软件更 新软件会经常更新,以便为用户提供大量重要的功能改进和新功能。瑞士苏黎世仪器仅支持最 新发布的软件版本。警告对于仪器通过软件、图形用户界面、仪器上的说明或本手册发布的所有警告,用户都必须遵 守其中包含的说明。注释本用户手册的注释中包含的说明对于正确解读采集的测量数据至关重要。	请勿自 行维修 或何部 任	仪器内没有备用零件。
警告 对于仪器通过软件、图形用户界面、仪器上的说明或本手册发布的所有警告,用户都必须遵守其中包含的说明。注释 本用户手册的注释中包含的说明对于正确解读采集的测量数据至关重要。	软件更 新	软件会经常更新,以便为用户提供大量重要的功能改进和新功能。瑞士苏黎世仪器仅支持最 新发布的软件版本。
注释 本用户手册的注释中包含的说明对于正确解读采集的测量数据至关重要。	警告	对于仪器通过软件、图形用户界面、仪器上的说明或本手册发布的所有警告,用户都必须遵 守其中包含的说明。
	注释	本用户手册的注释中包含的说明对于正确解读采集的测量数据至关重要。

浮动屏 蔽连接 端口	信号输入连接端口的屏蔽层是允许相对于接地电位浮动的。这些屏蔽层通过内部电路互相连 接。如果试图将它们驱动至不同的电位,可能会产生高电流,从而损坏您的仪器。信号输入 连接端口的屏蔽层仅允许在特定电压范围内相对于接地电位浮动,请参见"规格"。建议在连 接前对测试设备进行放电或仅在信号源已连接至仪器的情况下启动浮动信号输入屏蔽。
电感负 荷引起 的高压 瞬态	在测量高电感设备时,应采取足够的措施来保护信号输入连接端口,以免受电感负荷开关瞬 态的高压影响。这些电压可能超过信号输入的最大额定电压并导致设备损坏。
位置和 通风条 件	根据 IEC 61010-1 标准,本仪器或系统适合在安装类别 II 和污染等级 2 的室内环境中使用。 请勿在"规格"部分规定的环境条件之外操作或存放仪器。请勿挡住背面的通风口或机箱侧面 的进风口,并留出适当的空间,确保空气流通。
清洁	为防止触电,请先断开仪器与交流电源的连接并拔出所有测试引线,再进行清洁。请用柔软 的无绒布蘸水清洁仪器外部。请勿使用清洁剂或其他溶剂。请勿尝试清洁仪器内部。
交源 泉	为持续防范火灾,在更换线路保险丝时,请仅使用指定类型和额定值的保险丝。请仅使用针 对本产品指定且经过用户所在国家/地区认证的电源线。请将设备放置在合适的位置,确保 在操作过程中能够轻松接触到电源开关和电源线。
断开主 电源	进行维修前,请从墙上插座拔下产品插头并拔出电源线。只有接受过维修培训的合格人员才 能取下仪器外罩。
操作和 存放	请勿在"规格"部分规定的环境条件之外操作或存放仪器。
搬运	小心轻放,避免仪器掉落。请勿在设备上放置液体,以免液体洒出,导致仪器损坏。
安全关 键系统	对于在发生故障时可能危害生命安全、导致重大财产损失或环境破坏的系统,请勿使用本设 备。

一旦出现下列任何一种情况,请立即停止仪器的操作,断开电源线,并填写官网上的表格或通过电子邮件联系瑞士苏黎世仪器的支持团队。

Table 1.3:	异常情况
------------	------

风扇转动异常或无法 转动	立即关闭仪器,以防止敏感电子元件过热。
电源线或仪器上的电 源插头损坏	立即关闭仪器,以防止过热、触电或火灾。请仅使用针对本产品指定且经过用 户所在国家/地区认证的电源线进行更换。
仪器发出异响、异味 或火花	立即关闭仪器,以防止进一步损坏。
仪器损坏	立即关闭仪器并确保在维修之前不再使用。

Table 1.4: 符号

Ŧ	接地
<i></i>	机箱接地
Â	警告。请参阅随附的文档
	DC(直流)

1.4. 连接到 MFLI 仪器

瑞士苏黎世仪器公司的 MFLI 开箱即用,为用户提供最便捷的体验。瑞士苏黎世仪器的 LabOne 软件在 MFLI 仪器的嵌入式 PC 上运行,交货前已预装。嵌入式 PC 上运行的其中一个程序为 LabOne Web 服务 器,一旦与仪器建立了适当的物理和逻辑连接,就可以通过 Web 浏览器连接到该服务器。

注释

支持以下浏览器的最新版本。



有两种方法可与仪器建立物理连接:

- 以太网(无需安装软件)。通过用以太网电缆将仪器连接至局域网(LAN)中的交换机,将仪器集成 到现有 LAN 中。然后,通过在同一个 LAN 中的任何设备上运行的 Web 浏览器,即可访问该仪器。 以太网连接也可以是点对点连接。这需要对主机的网卡设置进行一些调整。根据网络配置和所安装的网卡,建议从这两种连接方案中选择一种。
- 通用串行总线 (USB)。USB 连接为仪器和主机之间通过 USB 电缆的点对点连接。这需要在主机上安装 RNDIS 驱动程序。详见"通用串行总线 (USB) 连接"。



Figure 1.1 给出了一些计算机与仪器之间可能的连接配置示例。

1.4.1. 以太网 TCP/IP 连接

最简单的连接方法是将仪器集成到支持域名系统 (DNS) 和动态 DNS 更新的现有 LAN 中。在这类网络中,可使用 MFLI 仪器序列号而非其 IP 地址来访问仪器。用一根以太网电缆将仪器与 LAN 网络交换机连接。要启动 LabOne 用户界面,可在 LAN 中的一台计算机上打开 Web 浏览器并在地址栏中输入如下文本:

```
http://<instrument-serial>.<domain>/, 或
```

```
http://<instrument-serial>.local/, 或
```

```
http://<instrument-serial>/
```

其中 <instrument-serial> 是仪器的序列号, <domain> 是仪器所处的网络域。

本方法使用 DNS 查找来解析仪器的 IP 地址,此地址默认配置为该网络名。由于特殊网络策略或其他原因,本方法也可能失败,此时可采用其他方法配置仪器的 TCP/IP 连接。详见"高级 TCP/IP 配置"。

通过 LAN 进行连接后,多个 Web 浏览器和 API 客户端会话可对仪器进行同时访问和控制。因此,利用 API 通过 Python 等程序对仪器设置进行的更改将在连接至该仪器的 Web 浏览器会话中同步显示。仪器 数据可同时流式传输到多个客户端会话。



Figure 1.2: 最简单的 MFLI 仪器连接方式

1.4.2. 通用串行总线 (USB) 连接

要通过 USB 控制仪器,可使用随附的 USB 电缆将仪器连接到所用的 PC 上。根据您所用的操作系统,可能需要在 PC 上安装 USB RNDIS 设备驱动程序。RNDIS 为仪器提供虚拟以太网连接,从而能够使用标准 IP 地址和主机名机制对仪器进行访问。不同操作系统的 RNDIS 驱动程序安装步骤如下所示。

适用于 Windows 的 USB RNDIS 设备驱动程序

瑞士苏黎世仪器为用户提供 Microsoft MSI 安装程序以简化 Windows RNDIS 驱动程序安装。MFLI 仪器 在设计时充分考虑到用户的需求,插入 USB 电缆时会出现一个带有 MF-DRIVER 标签的闪存盘分区,其 中包含 USB RNDIS 设备驱动程序所需的 Windows MSI 安装程序以及 PDF 版仪器用户手册和本"入门指 南"章节的副本。

按照下述步骤继续安装设备驱动程序:

- 1. 以管理员的身份登录 PC。安装 USB RNDIS 设备驱动程序需要管理员权限。
- 2. 确认 USB 电缆已将 PC 和 MFLI 仪器相连。
- 3. 将 MFLI 仪器断电重启,并等待约 20 秒,直到仪器初始化完成。此时将弹出一个自动播放窗口,显示新检测到的 MFLI 驱动器。
- 4. 在此自动播放窗口中,选择 Open folder to view files(打开文件夹以查看文件)。
- 在 Windows 资源管理器中可看到两个安装程序:双击适用于您的操作系统的.msi 安装程序,即 用于 64 位操作系统的 MF-Device-Finder64.msi,或 用于 32 位操作系统的 MF-Device-Finder32.msi。

MF-DRIVER (F:)	× +	_		×
$\leftarrow \rightarrow \uparrow C$	\Box > This PC > MF-DRIVER (F:) >	Search MF-DR	IVER (F	۹
🕀 New 🖌 [💭	(i) (i) (i) (i) Sort ∨ ≣≣ View ∨ (i) Eject		🕕 De	tails
	Driver			
🗸 🛄 This PC	Canal Manuals			
> 🛀 OS (C:)	MF-Instrument-Finder.msi			
 MF-DRIVER (F:) 				
Criver 🚞 Driver				
📁 Manuals	1			
> 🛲 MF-DRIVER (F:)				
> 🚈 Network				
3 items				≡□

Figure 1.3: 文件资源管理器中显示的 MFLI 只读驱动器

6. 在欢迎界面中单击 Next(下一步)按钮。



Figure 1.4: 安装欢迎界面

7. 通读瑞士苏黎世仪器的许可协议后,请选中"I accept the terms in the License Agreement"(我 接受许可协议的条款)复选框,然后单击 Next(下一步)按钮。

MF Instrument Finder Setup	-		×
End-User License Agreement Please read the following license agreement carefully	Х	Zurich Instrum	nents
SOFTWARE LICENSE AGREEMENT This is a legal agreement ("Agreement") between you, ("User"), and Zurich Instruments ("ZI"), Zurich, Switzer this software ("Software") you are agreeing to be bour this agreement. If you do not agree to the terms of this immediately stop with the installation of this software of 1. LICENSE GRANT. Zurich Instruments grants you a no license to install and use the executable code of this Sof intended use of this Software is in combination with an	, the end rland. By nd by the s agreem on your c on-exclus oftware. n HF2, UH	user installing terms of ient, omputer. ive The IF, MF,	
Print Back M	Next	Cano	el
Figure 1.5: 安装许可	协议		

8. 在 Custom Setup(自定义设置)界面上单击 Next(下一步)按钮。

MF Instrument Finder Setup	– 🗆 X
Custom Setup Select the way you want features to be installed.	Zurich Instruments
Click the icons in the tree below to change the way	features will be installed.
■ ■	The complete package
	This feature requires 1510KB on your hard drive. It has 1 of 1 subfeatures selected. The subfeatures require 16KB on your hard drive.
Location: C:\Program Files\Zurich Instrume	Browse
Reset Disk Usage	Back Next Cancel

Figure 1.6: 自定义设置界面

9. 单击 Install(安装)按钮以开始安装。

🕼 Zurich Instruments MF Device Finder Setup	_		×
Ready to install Zurich Instruments MF Device Finder		X	11
Click Install to begin the installation. Click Back to review or change a installation settings. Click Cancel to exit the wizard.	ny of y	bur	
Back		Can	cel

Figure 1.7: 安装确认

MF Instrument Finder Setup		_		×
Installing MF Instrument Finder		Х	Zurich Instrum	ents
Please wait while the Setup Wizard installs M	F Instrument Finder.			
Status:				
	Back	lext	Cance	!

Figure 1.8: 安装进度

如果出现"User Account Control"(用户账户控制)弹出窗口,单击 Yes(是)以允许安装程序对 计算机做出更改。

10. 在 Windows Server 2008 和 Windows 7 中,需要确认安装最多 2 个来自可信发行商瑞士苏黎世 仪器的驱动程序。单击 Install(安装)。您也可以选中 Always trust software from "Zurich Instruments AG"(始终信任来自"瑞士苏黎世仪器公司"的软件)复选框以阻止该消息再次出现。

E Windows Security
Would you like to install this device software?
Name: Zurich Instruments AG Network adapters Publisher: Zurich Instruments AG
Always trust software from "Zurich Instruments AG". Install Don't Install
You should only install driver software from publishers you trust. How can I decide which device software is safe to install?

Figure 1.9: 接受安装驱动程序

11. 单击 Finish (完成) 按钮以完成安装。



Figure 1.10: 安装完成

驱动程序安装完成后,会在以下路径中创建一个 Windows 开始菜单项¹: Start Menu → Zurich Instruments → MF Device Finder。此链接将打开出现在 MF Device Finder(MF 设备查找器)中 的 ZI MF Device Finder(ZI MF 设备查找器)。根据后面板上的序列号,从设备列表中找到仪器。双击 仪器对应的条目,打开默认浏览器,其中显示如Figure 1.13 所示的 LabOne Device Connection (LabOne 设备连接)对话框。单击界面右下方的 Open(打开),打开采用默认设置的 LabOne 浏览器 会话。



Figure 1.11: 用于启动 Zurich Instruments MF Device Finder(瑞士苏黎世仪器 MF 设备查 找器)的 Windows 开始菜单项

注释

本章节所描述的过程,也适用于千兆以太网和USB连接。如果您使用千兆以太网,您也可以使用浏览器 来控制仪器而无需安装驱动软件。详情可参见 以太网 TCP/IP 连接.



Figure 1.12: MF Device Finder (MF 设备查找器)

Device Connection	
LabOne [®] User Interface	Zurich
Version 25.01.0.810 G Check For Update	Instruments
Basic Advanced	
DEV3268 ↔ Available	
💷 User Manuals 🔟 Logs 🌐 English 🔻	Open

Figure 1.13: 启动 LabOne 用户界面后出现的"Device Connection"(设备连接)对话框

适用于 Linux 的 USB RNDIS 设备驱动程序

使用最新的 UBUNTU Linux 发行版,无需安装任何特殊驱动程序,通过 USB 连接就能直接使用。其他 Linux 发行版也可使用,但需要执行其他安装步骤。由于可供使用的 Linux 发行版众多,此处无法提供 详细说明。

适用于 macOS 的 USB RNDIS 设备驱动程序

当前尚未推出适用于 macOS 的 RNDIS 驱动程序,因此无法通过 MFLI 的 USB 端口与 macOS 系统通 信。但可以使用 USB-C 转千兆以太网适配器和以太网电缆,通过仪器后面板上的 1GbE 端口与 MFLI 通 信。

1.4.3. 高级 TCP/IP 配置

通过 TCP/IP 与 MFLI 仪器进行逻辑连接的方法有多种。

- DHCP(对用户来说最简单,并且是默认方案)
- 静态 IP(DHCP 失败时的备选方案)
- 点对点(P2P)

DHCP 是最简单的首选连接方法。当使用的网络配置与本地策略相冲突时,可能需要使用其他连接方法。

DHCP

最直接的以太网连接方法是依靠 LAN 配置来识别 MFLI 仪器。这是 MFLI 仪器的默认配置。将仪器接入 LAN 后,DHCP 服务器会像对待其他 PC 一样为仪器分配一个动态 IP 地址。在受限网络中,网络管理员 可能需要通过 MAC 地址在网络上注册仪器。MAC 地址标示在仪器的后面板上。如果网络配置不允许或 不支持 DHCP,则必须使用下述静态 IP 设置。

仪器的静态 IP

虽然强烈建议在仪器的主机网络中使用动态 IP 分配方法,但在某些情况下,用户可能希望为仪器分配静态 IP。例如,当主机网络中只有以太网交换机和集线器,而没有以太网路由器时,就没有 DHCP 服务器为仪器动态分配 IP。不过,还是建议在网络中添加以太网路由器,以获得动态 IP 分配的好处;但如果没有路由器,则可将仪器配置为使用静态 IP。

请注意,分配给仪器的静态 IP 必须与分配给主机的 IP 在同一范围内。无论主机的 IP 是静态分配的还是通过备选机制分配的,用户都可以通过在操作系统的终端中运行命令 ipconfig 或 ipconfig/all 来查找此 IP。例如,主机的 IP 和子网掩码显示了在终端运行 ipconfig 的结果。

Ethernet adapter Ethernet 4:	
Connection-specific DNS Suffix	. :
Link-local IPv6 Address	: fe80::f3ad:19ae:ffd9:f8ef%17
Autoconfiguration IPv4 Address.	: 169.254.16.57
Subnet Mask	: 255.255.0.0
Default Gateway	:

Figure 1.14: 主机的 IP 和子网掩码

如图所示,主机的网络适配器可以通过 IP 169.254.16.57 进行访问,使用的子网掩码为 255.255.0.0。为确保仪器对这台计算机可见,用户需要为仪器分配一个形式为 169.254.x.x 的静态 IP 和相同的子网掩码。为此,用户应遵循以下说明。

- 1. 使用以太网电缆将仪器连接到用户计算机所在的网络。
- 2. 通过 USB 电缆将仪器连接到主机并打开电源。
- 3. 打开 LabOne 用户界面 (UI),通过 USB 连接仪器。
- 4. 打开 LabOne 用户界面的"Device"(设备)选项卡,找到"Communication"(通信)部分,如 Figure 1.15 所示。
- 5. 在数字字段"IPv4 Address"(IPv4 地址)中写入所需的静态 IP,例如 169.254.16.20。
- 6. 在数字字段"IPv4 Mask"(IPv4 掩码)中添加与主机相同的子网掩码,例如 255.255.0.0。
- 7. 可以将"Gateway"(网关)字段保留为 0.0.0.0,也可以将其更改为与 IP 地址相似,但以 1 结 尾,例如 169.254.16.1。
- 8. 选中"Static IP"(静态 IP)单选按钮。
- 9. 按下"Program"(程序)按钮以将新设置保存到仪器中。
- 10. 将仪器断电重启,并拔出 USB 电缆。建立以太网连接后,仪器应该对 LabOne 可见。

Communication			
Current Config	guration		
Interface	PCIe		
MAC Address	80:2F:DE:00:09:01		
IPv4 Address	169.254.16.20		
Network Confi	iguration 1GbE		
Static IP			
IPv4 Address	169.254.16.20		
IPv4 Mask	255.255.0.0		
Gateway	0.0.0		
	Save		

Figure 1.15: 在 LabOne UI 中配置静态 IP

为确保 IP 分配正确无误,用户可以使用命令 ping 来检查是否可以通过网络使用仪器的 IP 地址来访问仪器。Figure 1.16 显示当仪器可以通过 IP 169.254.16.20 进行访问时,执行 ping 的结果。



Figure 1.16: 通过 ping 访问仪器

如果按照上述说明正确设置,仪器将在每次断电重启后使用相同的静态 IP 配置。

要求

- 所选静态 IP 地址在 LAN 中必须唯一。
- 采用动态 IP 配置的网络需要网络管理员支持(保留静态 IP 地址)。

设备的备选 IP

当配置为动态地址,但网络中没有 DHCP 服务器(例如设备直接连接到 PC)时,仪器将回退到本地链路 IP 范围(即 169.254.x.x)内的 IP 地址。如果主机的 IP 地址也在同一范围内,则主机上运行的 LabOne 数据服务器中可查看到仪器。这样就无需通过上述过程为仪器分配静态 IP。

点对点 (P2P)

若创建一个仅由主机和 MFLI 组成的点对点网络,可避免与特殊网络策略相关的问题。由于仍然需要保持互联网连接,建议在计算机中安装两块网卡,一块用于网络连接,另一块用于连接 MFLI 仪器。笔记本电脑通常可使用无线 LAN 连接互联网。

使用其中一块网卡,并使用 IP 地址 192.168.1.n (其中 n=[2...9]) 将其设置为 TCP/IPv4 中的静态 IP 和掩码 255.255.255.0,请参见Figure 1.17 (路径: Control Panel → Internet Options → Network and Internet→ Network and Sharing Center → Local Area Connection → Properties)。

Internet Protocol Version 4 (TCP/IPv4)	Properties
General	
You can get IP settings assigned autom this capability. Otherwise, you need to for the appropriate IP settings.	natically if your network supports ask your network administrator
Obtain an IP address automatical	y
• Use the following IP address:	
IP address:	192.168.1.2
Subnet mask:	255 . 255 . 255 . 0
Default gateway:	· · ·
Obtain DNS server address autom	atically
• Use the following DNS server add	resses:
Preferred DNS server:	
Alternate DNS server:	· · ·
Validate settings upon exit	Ad <u>v</u> anced
	OK Cancel

Figure 1.17: PC 的静态 IP 配置

1. 按照上一节中的描述将 MFLI 的 IP 地址设置为静态值 192.168.1.10。要连接 MFLI 仪器并启动 LabOne 用户界面,在 Web 浏览器的地址栏中输入下列内容:

http://192.168.1.10/

要求

- 如果需要同时连接到因特网,则需要系统中同时有两块网卡
- 与仪器连接的网络适配器必须采用静态 IP4 配置

注释

如果仪器之前已经连接到网络中且分配过IP地址,在使用静态IP配置前,需要重新启动MFLI设备。

注释

当前仅支持IP v4,暂不支持IP v6。

注释

如果LabOne能够检测到仪器,但却无法连接,这有可能是防火墙阻止连接导致。推荐将点对点连接 从"公有"改为"私有"。

警告

改变您的网卡配置可能影响后续的使用。您应当重新将其设置为动态IP以便恢复网络连接用途。

1. 在 Windows 7 和 Windows 8 中,开始菜单项的进入路径为: Start Menu → All programs / All apps → Zurich Instruments → MF Device Finder ←

1.5. 在独立 PC 上运行 LabOne

默认情况下,LabOne Web 服务器和数据服务器皆在仪器中的嵌入式计算机上运行。在独立 PC 上运行 两个服务器具有一定优势,在使用高数据传输率或记录高分辨率 FFT 频谱时尤为如此。笔记本和台式计 算机具有更高的处理能力,可提高 UI 响应速度,在频谱分析仪工具中获得更多的频率点,同时降低数 据丢失的概率。

若要在独立 PC 上运行数据服务器,此 PC 必须安装 LabOne 软件。有关 LabOne 安装说明,请参见"软件安装"部分。"软件架构"部分概述了 LabOne 软件架构,该架构在使用多仪器控制或对接口进行编程时 尤为实用。



Figure 1.18: 在独立 PC 上运行的 LabOne 数据服务器和 Web 服务器

1.5.1. 软件安装

MFLI 仪器预装 LabOne 软件,开机即可使用。LabOne 软件也可安装在 Windows 和 Linux PC 中。这在 性能方面具有一定优势,该仪器必须与 MATLAB、LabVIEW 或 Python API 结合使用。在计算机上安装 LabOne 软件可能需要管理员权限。为了方便日后运行该软件,创建普通的用户账户即可。有关从瑞士 苏黎世仪器的网站下载正确版本软件包的说明,请参阅下文与平台相关的部分。建议定期更新至瑞士苏 黎世仪器提供的最新软件版本。借助自动更新检查功能,可在用户界面中一键式启动更新,如"软件更 新"部分所示。

在 Windows 系统中安装 LabOne

本节介绍如何在 Windows 中另外安装 LabOne 软件。仅对于以下情况才有必要了解相关内容:您希望 通过 PC(而非 MFLI 自身)中运行的 Web 服务器来访问用户界面,以使用其中一个 LabOne API 或实现 多设备同步。瑞士苏黎世仪器的 LabOne 软件安装包以 Windows 安装程序包 (.msi) 的形式提供。该软 件可通过瑞士苏黎世仪器下载中心进行下载。请确保您在要安装软件的 PC 上拥有管理员权限。有关支 持的 Windows 系统完整列表,请参见"LabOne 兼容性"部分。

安装 Windows LabOne

- 1. 在 LabOne 软件安装过程中,MFLI 仪器不应与计算机相连。
- 2. 双击启动名称为 LabOne64-XX.XX.XXXX.msi 格式的 LabOne 安装程序,然后按照说明进行操作。安装该软件需要 Windows 管理员权限。安装过程如下:
 - 在欢迎界面中单击"Next"(下一步)按钮。



Figure 1.19: 安装欢迎界面

- 通读瑞士苏黎世仪器的许可协议后,请选中"I accept the terms in the License Agreement"(我接受许可协议中的条款)复选框,然后单击"Next"(下一步)按钮。
- 核查需要安装的功能。MFLI 仪器需要安装"MF Series Device"(MF 系列设备)、"LabOne User Interface"(LabOne 用户界面)和"LabOne APIs"功能。如有需要,请同时安装其他设备类型的功能。要继续安装,请单击"Next"(下一步)按钮。

Zurich Instruments LabOne Setup	– 🗆 X
Custom Setup Select the way you want features to be installed.	Zurich Instruments
Click the icons in the tree below to change the way	y features will be installed.
Image: Second	The complete package containing all LabOne software components and support for all device series. This feature requires 0KB on your hard drive. It has 9 of 9 subfeatures selected. The subfeatures require 674MB on your hard drive.
Location: C:\Program Files\Zurich Instrume	ents\ Browse
Reset Disk Usage	Back Next Cancel

Figure 1.20: 自定义设置界面

- 请选择是否定期检查软件更新。请注意,该软件仍不会自动更新。后续可在用户界面中更改 该设置。如果您想在桌面上创建快捷方式,请选择"Create a shortcut for this program on the

desktop"(钮。	(在桌面上创建本程序	的快捷方式)。	要继续安装	長,请单击	"Next"	(下一步)	按
🛃 Zurich Instrum	nents LabOne 24,06,35058	Setup	-	×			
Installation (Please select	Options additional options		X Zuri	ch ruments			
Periodica Provided th background will be pron from the La	Ily check for LabOne updates he computer you are using is d check every week whether apted to install a new version abOne User Interface.	connected to the intern there is a newer versio . This option can be ch	net, LabOne will i on available. You anged anytime	n			
🗌 Create a	shortcut for this program on	the desktop.					
		Back N	lext	Cancel			
 单击"Instal 在升级过程 作。 	Ⅱ "(安装)按钮以启 中,Windows 可能≨	动安装过程。 会要求重启计算 [;]	机最多两次。	确保计算	和上没有	有未保存的	江
🛃 Zur	ich Instruments LabOn	e allohalimit Se	tup	×			
	The setup must upda updated while the sy continue, a reboot w setup.	ate files or services stem is running. If ill be required to co	that cannot by you choose to omplete the	e			
	ОК	Ca	ncel				

Figure 1.21: 安装重启请求

首次安装 LabOne 时,需要确认已安装受信任的发行方(即瑞士苏黎世仪器)提供的一些驱动程序。单击"Install"(安装)。

→ Windows Security	×
Would you like to install this device software? Name: HF2 - USB Driver Publisher: Zurich Instruments AG	
<u>A</u> lways trust software from "Zurich Instruments AG".	Install Do <u>n</u> 't Install
You should only install driver software from publishers you <u>device software is safe to install?</u>	trust. <u>How can I decide which</u>
	驱动程序

- 单击以下通知对话框中的"OK"(确定)。



Figure 1.23: 安装完成界面

- 3. 单击"Finish"(完成)以关闭瑞士苏黎世仪器 LabOne 安装程序。
- 4. 现在可以按照"LabOne 软件启动"部分中的说明来启动 LabOne 用户界面,然后通过"设备连接对话框"部分中所示的"Device Connection"(设备连接)对话框来选择要连接的仪器。

警告

请勿通过瑞士苏黎世仪器以外的其他来源安装驱动程序。

在命令行中手动启动 LabOne

安装 LabOne 软件后,可使用命令行手动启动 Web 服务器和数据服务器。"LabOne 软件启动"部分介绍 了在 Windows 下启动 LabOne 的较为常用的方法。使用命令行的优势在于能够观察和更改 Web 服务器 和数据服务器的行为。要手动启动服务器,请打开命令行终端(命令提示符、PowerShell (Windows) 或 Bash (Linux))。在 Windows 系统中,当前工作目录必须是 Web 服务器和数据服务器的安装目录。它 们安装在 Program Files 文件夹中(通常是 C:\Program Files),分别位于 WebServer 或 DataServer 文 件夹中的 \Zurich Instruments\LabOne 下。Web 服务器和数据服务器 (ziDataServer) 分别通过运行每 个文件夹中相应的可执行文件来启动。请注意,每台计算机一次只能运行一个 Web 服务器实例。服务 器的行为可以通过提供命令行参数进行更改。有关所有参数的详细列表,请参阅命令行帮助文本:

\$ ziWebServer --help

对于数据服务器:

\$ ziDataServer --help

从终端窗口手动运行 Webserver 的一个有效方法是更改用户主目录中数据目录的默认路径。数据目录是 LabOne Webserver 按照用户指定的格式保存所有测量数据的文件夹。从终端运行 Webserver 之前,用 户需要确保后台没有运行其他 Webserver 实例。可以使用下图所示的任务栏图标进行检查。



指定数据路径的相应命令行参数为 --data-path,使用非默认目录路径(例如 C:\data)启动 LabOne Webserver 的命令为

C:\Program Files\Zurich Instruments\LabOne\WebServer> ziWebServer --data-path "C: \data"

卸载 Windows LabOne

要从 Windows 计算机上卸载 LabOne 软件包,可以从 Windows 开始菜单中打开"Apps \& features"(应用程序与功能)页面并搜索 LabOne。如 Figure 1.24 所示,在应用程序列表中选中 LabOne 项,即可选择"Uninstall"(卸载)或"Modify"(修改)软件包。

← Settings	Apps > Installed apps		- 0
	LabOne Q,		= 88 @
Find a setting Q	1 app found	✓ 1↓ Sort by:	Name (A to Z) 🗸
8 Bluetooth & devices	Zurich Instruments LabOne 34 (05.58858) (India Simolo Zurich Instruments AG Sciences)		874.945
 Network & internet Personalization 	Related settings	Modify Uninstall	
Apps	System Components Manage system components that are preinstalled on Windows		>
 Accounts Time & language 	Related support		
 Gaming Accessibility 	Help from the web		^
Privacy & security	Learn about Control panel options moving to Settings		
Windows Update	<pre>@ Get help @ Give feedback</pre>		

Figure 1.24:从 Windows 计算机上卸载 LabOne

警告

尽管可以在保留当前已安装的版本的同时直接安装 LabOne 的新版本,但强烈建议先从计算机上卸载旧版本的 LabOne,然后再安装新版本。否则,如果安装过程失败,当前的安装文件就会损坏,导致无法直接卸载。用户需要先修复安装文件,然后再卸载。

如果当前安装的 LabOne 已损坏,只需在 Figure 1.24 中选择"Modify"(修改)选项即可进行修复。这将 打开 LabOne 安装向导,其中有"Repair"(修复)选项,如 Figure 1.25 所示。

Zurich Instruments LabOne 34.06.36058 Setup	_		×
Change, repair, or remove installation Select the operation you wish to perform.	X	Zurich Instrum	nents
Change Lets you change the way features are installed.			
Repair Repairs errors in the most recent installation by fixing m files, shortcuts, and registry entries.	issing and	l corrupt	
Removes Zurich Instruments LabOne 34 00. 1990 from	your con	nputer.	
Back	ext	Cano	el

Figure 1.25: 在 Windows 计算机上修复 LabOne

修复完成后,就可以触发上述正常卸载进程来卸载 LabOne 了。

在 macOS 系统中安装 LabOne

本节介绍如何在 macOS 中另外安装 LabOne 软件。仅适用于希望在计算机中,而非 MFLI 上运行 Web 服务器的情况。

LabOne 支持在单个通用磁盘镜像(DMG)文件中同时兼容 Intel 和 ARM(M 系列)架构,该文件可以 在我们的"下载中心"中找到。

- 下载并双击 DMG 文件以挂载镜像。





- 该镜像文件包含一个 LabOne 应用程序和所有必要的服务。
 应用程序启动后,菜单栏中将出现 Labone 图标。田户可以通过该图标轻松打
- 应用程序启动后,菜单栏中将出现 Labone 图标。用户可以通过该图标轻松打开一个新会话,并显示 所有服务的状态。

Applications



在 macOS 系统中卸载 LabOne

要在 macOS 中卸载 LabOne,只需将 LabOne 应用程序拖到垃圾桶即可。

应用程序内容

LabOne 应用程序包含适用于 macOS 的所有资源。其中包括:

- Web 服务器和数据服务器的二进制文件。
- C、MATLAB 和 LabVIEW API 的二进制文件。
- 离线版用户手册。
- 所有仪器的最新固件镜像。

要访问这些内容,请右键单击 LabOne 应用程序并选择"Show Package Contents"(显示软件包内容)。然后,进入"Contents/Resources"(内容/资源)。

注释

由于应用程序名称包含空格,因此在使用命令行访问其内容时需要对其进行转义: "cd /Applications/ LabOne\2X.XX.app/Contents/Resources"

在命令行中手动启动 LabOne

要手动启动数据服务器和 Web 服务器等 LabOne 服务,可以使用命令行。

数据服务器二进制文件被称为 ziDataServer(针对 HF2 仪器则被称为 ziServer),访问路径为 Applications/LabOne、 2X.XX.app/Contents/Resources/DataServer/。

Web 服务器二进制文件被称为 ziWebServer, 访问路径为 Applications/LabOne\ 2X.XX.app/ Contents/Resources/WebServer/。

注释

启动 LabOne 服务不需要特殊的命令行参数。使用"--help"参数可查看所有可用选项。

在 Linux 系统中安装 LabOne

本节介绍如何在 Linux 中另外安装 LabOne 软件。仅适用于希望在计算机中,而非 MFLI 上运行 Web 服务器的情况。

要求

在尝试安装 LabOne 软件包之前,请确保满足下列要求:

- 1. LabOne 软件支持典型的现代 GNU/Linux 发行版(Ubuntu 14.04+、CentOS 7+、Debian 8+)。 最低要求是 glibc 2.17+ 和内核 3.10+。
- 2. 确保您拥有该系统的管理员权限。
- 3. 适用于用户操作系统和平台的正确版本 LabOne 安装包已通过瑞士苏黎世仪器下载中心下载: LabOneLinux-.tar.gz,

请确保下载正确架构(x86-64 或 arm64)的 LabOne 安装程序。要确定您正在使用的架构,可使用 uname 命令,

uname -m

即在命令行终端运行下列命令:如果该命令输出 x86_64,则需要 x86-64 版本的 LabOne 软件包;如果显示 aarch64,则需要 ARM64 版本。

Linux LabOne 安装

在命令行 shell 中继续安装,如下所示:

1. 在临时目录中提取出 LabOne tarball:

tar xzvf LabOneLinux<arch>-<release>-<revision>.tar.gz

2. 导航进入提取的目录。

cd LabOneLinux<arch>-<release>-<revision>

3. 以管理员权限运行安装脚本并继续根据引导安装,如果可能,请使用默认安装路径:

sudo bash install.sh

安装脚本提供了下列三种模式可供选择:

- 键入"a"以安装数据服务器程序、Web 服务器程序、文档和 API。
- 键入"u"以安装 udev 支持(仅当通过安装 LabOne 使用 HF2 仪器且不涉及其他仪器类型时才需要)。
- 键入"ENTER"以同时安装选项"a"和"u"。
- 4. 通过运行该软件来测试安装结果,具体如下节所述。

在 Linux 系统中运行软件

下列步骤说明了如何启动 LabOne 软件以便在用户界面中访问和使用您的仪器。

1. 在命令提示符下启动 LabOne 数据服务器程序:

\$ ziDataServer

用户应具备仪器的访问权限。如果出现问题,请参阅本章末尾的"故障排查"。

2. 在命令提示符下启动 Web 服务器程序:

\$ ziWebServer

- 启动最新的 Web 浏览器并在浏览器地址栏中输入 127.0.0.1:8006,以访问 Web 服务器程序并 启动 LabOne 用户界面。安装在 PC 上的 LabOne Web 服务器默认侦听 8006 端口(而不是 80 端 口),以最大限度地减少冲突的可能性。
- 4. 现在可以按照"LabOne 软件启动"部分中的说明来启动 LabOne 用户界面,然后通过"设备连接对话框"部分中所示的"Device Connection"(设备连接)对话框来选择要连接的仪器。

警告

请勿使用并行运行的两个数据服务器实例;每次仅可运行一个实例。

在 Linux 系统中卸载 LabOne

LabOne 软件包会将卸载脚本复制到基本安装路径(默认安装目录为 /opt/zi/)。要卸载 LabOne 软件包,请在命令行 shell 中执行以下步骤:

- 1. 进入 LabOne 的安装路径,例如,如果 LabOne 安装在默认安装路径:
 - \$ cd /opt/zi/
- 2. 以管理员权限运行卸载脚本并继续根据引导步骤操作:

\$ sudo bash uninstall_LabOne<arch>-<release>-<revision>.sh

1.5.2. LabOne 软件架构

通过瑞士苏黎世仪器的 LabOne 软件可对仪器进行快捷访问。LabOne 还支持多个软件客户端(即 LabOne 用户界面客户端和/或 API 客户端)同时访问的高级配置,甚至是在不同计算机上工作的多个用 户同时访问。本节简要概述了 LabOne 软件的架构。本节介绍 LabOne 在独立 PC 而非 MFLI 仪器的嵌入 式计算机中运行的情况。

瑞士苏黎世仪器的设备软件基于服务器。服务器和其他软件组件的结构按层次划分,如 Figure 1.26 所示。

- PC 上运行的最低层是 LabOne 数据服务器,它是连接仪器的接口。
- 中间层包含 LabOne Web 服务器,它是基于浏览器的 LabOne 用户界面的服务器。
- 顶层包含图形用户界面与编程用户界面。

具有一个中央数据服务器的架构允许多个客户端利用同步设置访问同一设备。以下几节详细介绍了不同 层次及其功能。



Tigure 1.20. Laborie 4/17

LabOne 数据服务器

LabOne 数据服务器程序是一个专用服务器,负责与设备之间的所有通信。数据服务器可以控制单台或 多台仪器。它将来自仪器的测量数据分发给订阅这些数据的所有客户端。数据服务器还确保将一个客户 端更改的设置传递给其他客户端。这样一来,设备设置会在所有客户端上同步。当 PC 启动时,服务会 自动启动数据服务器。当不存在活动会话时,尽管数据服务器仅占用少量资源,但如有必要,仍可禁用 该服务。一台 PC 上应仅运行单个 LabOne 数据服务器实例。

LabOne Web 服务器

LabOne Web 服务器是一个专用应用程序,提供构成 LabOne 用户界面的网页。用户界面可使用任何带有 Web 浏览器的设备打开。由于 LabOne 用户界面支持触控功能,因此可以在平板电脑等移动设备上使用。LabOne Web 服务器同时支持多个客户端。这意味着可以通过多个会话来查看数据和操作仪器。 会话可以在安装有 LabOne 软件的 PC 上的浏览器中运行,也可以在远程机器上的浏览器中运行。

当 LabOne Web 服务器运行并访问仪器时,您可以通过在浏览器地址栏中输入网络地址和端口号来打开 一个新会话。如果 LabOne 在仪器的嵌入式计算机中运行,请参见"连接到 MFLI 仪器"来了解访问 Web 服务器应使用的地址。若 Web 服务器与浏览器在**同一台**计算机中运行,地址为本地主机地址(两者相 同):

- 127.0.0.1:8006 (仅当 LabOne 在独立 PC 上运行时有效)

■ localhost:8006 (仅当 LabOne 在独立 PC 上运行时有效)

若 Web 服务器在远程计算机上运行,则地址为远程计算机的 IP 地址或网络名称:

- **—** 192.168.x.y:8006
- myPC.company.com:8006

请注意,后者在技术上等同于 Web 服务器在仪器的嵌入式计算机中运行的情况。此时,使用仪器的 IP 地址。其支持最常用浏览器的最新版本:Chrome、Firefox、Edge、Safari 和 Opera。

LabOne API 层

该仪器还可以通过瑞士苏黎世仪器提供的应用程序接口 (API) 进行控制。API 以 DLL 的形式提供,可用于以下编程环境:

- MATLAB
- Python
- LabVIEW.NET
- **–** C

因此,该仪器可以由外部程序控制,而所产生的数据也可以通过外部程序来处理。该设备可以通过一个 或多个 API 和用户界面同时访问。这样便可轻松集成到大型实验室装置中。详情参阅 LabOne 编程手 册。通过 API,用户可以访问 LabOne 用户界面中提供的同样功能。

1.6. LabOne 软件启动

本节介绍用于控制 MFLI 仪器的 LabOne 用户界面的启动。本启动会因 LabOne 软件是否安装在 PC 上 (请参见"在独立 PC 上运行 LabOne"),或者是否使用仪器中的软件而稍有不同。无需在 PC 上安装 LabOne 即可操作仪器。如果使用仪器中的软件,一开始如何连接仪器并打开显示 LabOne 启动界面的 浏览器窗口的步骤请参见"连接到 MFLI 仪器"。

如果 PC 上安装了 LabOne, LabOne 用户界面启动链接可以在 Windows 10/11 开始菜单下找到。如 Figure 1.27 所示,查找路径为: Start Menu → Zurich Instruments LabOne。用户界面将在默认 Web 浏览器的新标签页中打开,同时,LabOne 数据服务器和 LabOne Web 服务器程序将在后台启动。

Z			
	Zurich Instruments New	~	
	Zurich Instruments LabOne New		
			1
•	User	Ċ	
	Q Search		

Figure 1.27: 链接到 Windows 10 开始菜单中的 LabOne 用户界面(仅在 PC 上已安装 LabOne 时)

启动 LabOne 后,将显示 Figure 1.28 中的"Device Connection"(设备连接)对话框,从而为会话选择 设备。"会话"一词用于指用户界面和设备之间的有效连接。此类会话由设备设置和用户界面设置定义。 多个会话可以并行启动。会话在共享的 LabOne Web 服务器上运行。



Figure 1.28: "Device Connection" (设备连接) 对话框

默认情况下,"Device Connection"(设备连接)对话框在"Basic"(基本)视图中打开。在此视图中, 所有可连接的设备均表示为带有序列号和状态信息的图标。必要情况下,图标上会出现一个用于固件升 级的按钮。在其他情况下,可以通过双击该图标或单击对话框右下角的 Open 按钮来连接设备。

在某些情况下,可以通过单击"Advanced"(高级)按钮切换到"Device Connection"(设备连接)对话 框的"Advanced"(高级)视图。在"Advanced"(高级)视图中,用户可以针对新会话来选择自定义设 备和 UI 设置,并选择适用于多仪器设置的更多连接选项。

Labone Version 25.01.0.810 © Che Basic Advanced	e [®] User Ir ^{ck For Update}	nterfac	е			Zu	urich strumer	nts
ata Server Connectivit	Connect	Loca	I Data Servers					
Available Devices 🔀	Default Data Serv	ver 🔻						
Device Type	Data Server	 Interface 	Connect	Update	Status			
Saved Settings 🗹						Include [Device Settings	
Saved Settings [2] Name	Date 2025	/01/21 15:35:31	Comment		Device	Include [Type	Device Settings	
Saved Settings ⊠ Name ★ Default Settings	Date 2025	/01/21 15:35:31	Comment	_	Device UI Only	Include [Type	Device Settings	

Figure 1.29: "Device Connection"(设备连接)对话框("Advanced"(高级)视图)

"Advanced"(高级)视图由三个部分组成:

- Data Server Connectivity(数据服务器连接)
- Available Devices (可用设备)
- Saved Settings(已保存设置)

"Available Devices"(可用设备)列表包含一个显示筛选器,通常设置为"Default Data Server"(默认数 据服务器),可通过表标题行中的下拉菜单来查看。将其更改为"Local Data Servers"(本地数据服务 器)时,"Available Devices"(可用设备)列表将仅显示通过主机 PC 上的数据服务器进行的连接,并将 包含通过 USB 直接连接主机 PC 或通过 1GbE 连接本地网络的所有仪器。使用"All Data Servers"(所有 数据服务器)筛选器时,也可以访问通过在网络中其他 PC 上运行的数据服务器建立的连接。一旦您的 仪器出现在"Available Devices"(可用设备)列表中,请执行以下步骤以开始新会话:

1. 从"Available Devices"(可用设备)列表中选择一台仪器。

- 2. 除非您想使用默认设置,否则在"Saved Settings"(已保存设置)列表中选择一个设置文件。
- 3. 单击 Open 启动会话

注释

默认情况下,打开一个新会话将只加载 UI 设置(例如绘图范围),而不会从保存的设置文件中加载设备设置(例如信号幅值)。要加载设备设置,请选中"Include Device Settings"(包含设备设置)复选框。请注意,这可能会影响现有会话,因为设备设置会在现有会话之间共享。

注释

如果并行使用瑞士苏黎世仪器其他系列的设备(UHF、HF2、MF、HDAWG、PQSC、GHF或 SHF), "Available Devices"(可用设备)部分中的列表也会包含这些设备。

以下几节详细介绍了"Device Connection"(设备连接)对话框的功能。

1.6.1. Data Server Connectivity (数据服务器连接)

"Device Connection"(设备连接)对话框会显示 Web 服务器。但是在启动时,Web 服务器尚未连接到 LabOne 数据服务器。使用"**Connect/Disconnect**"(连接/断开)按钮可以打开或关闭与数据服务器的 连接。

仅使用一台 MFLI 仪器和一台主机时,该功能通常可以忽略。对于通过远程 PC(即该 PC 不同于运行数 据服务器的 PC)来操作仪器的用户或使用多台仪器的用户,"Data Server Connectivity"(数据服务器 连接)非常重要。而且,"Data Server Connectivity"(数据服务器连接)功能允许用户将 Web 服务器 自由连接到多个可访问的数据服务器之一。这包括在远程计算机上运行以及在 MF 系列仪器上运行的数 据服务器。

将显示过滤器设置为"Local Data Server"(本地数据服务器)后,显示可通过数据服务器(位于同一台 计算机以及连接到 PC 的 MFLI 仪器)进行访问的所有仪器。将过滤器设置为"All Data Servers"(所有 数据服务器)时,将显示网络中所有可访问的数据服务器,包括在其他 PC 上运行的数据服务器。

注释

使用"All Data Servers"(所有数据服务器)筛选器时,请务必确保连接到正确的仪器,尤其是在较大的本地网络中。务必根据 DEV0000 格式的序列号来识别您的仪器,该序列号标示在仪器的后面板上。

1.6.2. Available Devices (可用设备)

"Available Devices"(可用设备)列表列出了可见设备。如果标记为空闲或已连接,则表示该设备可用。该列表的第一列包含控制设备与数据服务器连接的"Enable"(启用)按钮。在使用<u>Connect</u>按钮将数据服务器连接到 LabOne Web 服务器之前,此按钮将显示为灰色。如果某设备已连接到数据服务器,则另一台 PC 上运行的其他数据服务器无法访问此设备。

第二列表示序列号,第三列显示仪器类型。第四列显示用于控制设备的 LabOne 数据服务器的主机名。 下一列显示接口类型。对于 MF 仪器,提供 USB 或 1GbE 接口,如果以物理方式连接,则会列出该接 口。对于 MF 系列仪器,如果数据服务器在仪器上运行,则接口表示为 PCIe,即使 PC 和仪器之间的物 理连接是 USB 或 1GbE。PCIe 对应嵌入式 PC 与 MF 仪器内部测量单元之间的连接。LabOne 数据服务 器将每秒扫描一次可用的设备和接口。如果某设备刚刚打开或建立了物理连接,则可能需要等待最多 20 秒,才能对 LabOne 数据服务器可见。

Table 1.5: 设备状态信息

Connected(已连接)	该设备已连接到同一台 PC(表示为本地)或远程 PC(表示为其 IP 地址)上的 LabOne 数据服务器。用户可以启动会话以使用该 设备。
Free (空闲)	该设备未被任何 LabOne 数据服务器使用,可通过单 击" Open "(打开)按钮进行连接。
In Use(使用中)	该设备已被 LabOne 数据服务器使用。因此,该设备不能通过指 定接口进行访问。要访问该设备,需要断开连接。仅适用于 UHF 仪器。
Device FW upgrade required/ available(需要/可以进行设备固件 升级)	设备固件已过期。请首先按照"软件更新"中的说明升级固件。
Device not yet ready(设备未就 绪)	设备可见且正在启动。

1.6.3. Saved Settings (已保存设置)

设置文件可同时包含 UI 设置和设备设置。UI 设置控制 LabOne 用户界面的结构,例如打开的选项卡的 位置和顺序。设备设置指定设备的设置。设备设置会一直保存在设备上,直到下一次重启电源或通过加 载另一个设置文件进行覆盖。

这些列在 Table 1.6 中进行说明。表格行可以通过点击要排序的列标题进行排序。默认为按时间排序。因此,最新的设置显示在顶部。您也可以按收藏标记或设置文件名排序。

Table 1.6: 列说明

☆ ★	允许将收藏的设置文件集中到一起。通过激活设置文件旁边的星星标志并单击列标 题,所选文件将相应地集中在列表的顶部或底部。收藏标记会被保存到设置文件中。 下次启动 LabOne 用户界面时,该行将再次标记为收藏。
Name(名称)	设置文件的名称。在文件系统中,文件名的后缀为.md。
Date(日期)	上次写入设置文件的日期和时间。
Comment(备 注)	允许将备注存储在设置文件中。通过单击备注字段,可以输入文本,随后将其存储在 设置文件中。此备注有助于说明测量的具体条件。
Device Type (设备类型)	保存此设置文件的仪器类型。

Special Settings Files (特殊设置文件)

某些文件名的前缀是"last_session_"。当会话因用户明确指示或在严重错误条件下被终止时,LabOne Web 服务器会自动创建此类文件,并保存当前的 UI 和设备设置。该前缀附加在最近使用的设置文件的 名称之前。这样便可在启动新会话时恢复任何未保存的更改。

如果用户加载此类上次会话设置文件,前缀"last_session_"将从文件名中删除。否则,自动保存可能会 覆盖用户明确保存的设置。

名称为"Default Settings"(默认设置)的设置文件包含默认 UI 设置。请参见 Table 1.7 中的按钮说明。

Table 1.7: 按钮说明

Open (打开)	将加载所选设置文件中包含的设置。"Include Device Settings"(包含设备 设置)按钮控制是仅加载 UI 设置,还是同时加载设备设置。
Include Device Settings (包含设备设置)	控制单击"Open"(打开)时加载所选设置文件的哪一部分。如果启用,则 会同时加载设备设置和 UI 设置。

Auto Start(自动启动)	

注释

用户设置文件保存在目录结构中特定的应用程序文件夹中。要管理这些文件,最佳方式是使用"File Manager"(文件管理器)选项卡。

注释

启动 LabOne 会话并建立所需的 UI 设置后,可以将名为"default_ui"的文件保存在"Config"(配置)选项卡中,由此对出厂默认 UI 设置进行自定义调整。要再次使用出厂默认设置,必须使用"File Manager"(文件管理器)选项卡将"default_ui"文件从用户设置目录中删除。

注释

双击"Available Devices"(可用设备)列表中的设备行可以快速启动默认 LabOne UI。此操作相当于选择所需设备并单击"Open"(打开)按钮。

双击"Saved Settings"(已保存设置)列表中的某行可以快速加载 LabOne UI 和这些 UI 设置,如果选中"Include Device Settings"(包含设备设置)复选框,可以快速加载设备设置。此操作相当于选择所需设置文件并单击"Open"(打开)按钮。

1.6.4.任务栏图标

LabOne 启动后,默认在屏幕右下角出现一个任务栏图标,如下图所示。右键单击该图标,可以快速打 开一个新的 Web 服务器会话,或者可以通过单击"Exit"(退出)来关闭 LabOne Web 服务器和数据服务 器。双击该图标也会打开一个新的 Web 服务器会话,举例而言,这一操作尤其适用于建立与多个仪器 的连接。



1.6.5. 消息

LabOne Web 服务器将在缺少组件或出现故障的情况下显示附加消息。这些消息显示有关故障情况的信息。以下几段列出了这些消息,并详细介绍了用户需要采取哪些操作来解决问题。

Lost Connection to the LabOne Web Server(与 LabOne Web 服务器失 去连接)

在这种情况下,浏览器无法再连接到 LabOne Web 服务器。当 Web 服务器和数据服务器在不同的 PC 上运行并且网络连接中断时,就可能会发生这种情况。只要 Web 服务器正在运行并且会话尚未超时,就可以仅连接现有会话并继续操作。因此,在约 15 秒内,可以使用"Retry"(重试)恢复原有会话连接。单击"Reload"(重新加载)按钮可打开 Figure 1.28 所示的"Device Connection"(设备连接)对话框。下图显示了"Connection Lost"(连接丢失)对话框的示例。



Reloading...(正在重新加载...)

如果无法处理会话错误,LabOne Web 服务器将重新启动,以显示 Figure 1.28 所示的新"Device Connection"(设备连接)对话框。在重新启动过程中,会出现一个窗口,指示 LabOne 用户界面将重新加载。如果没有执行重新加载,可以按键盘上的 F5 来触发相同的效果。下图显示了此对话框的示例。



1.7. 使用 LabOne 编程接口

LabOne 可为 MATLAB、LabVIEW、Python、C 和 .NET 提供应用程序编程接口 (API)。这些 API 需要安装到 PC 上,具体使用方法如下文所述。瑞士苏黎世仪器下载页面 www.zhinst.com/downloads 上提供了所需的安装程序。





LabOne API 通过 IP 端口 8004 与 MFLI 仪器上运行的数据服务器直接通信。

设备地址可为 <instrument-serial>、mf-<instrument-serial>、mf-<instrumentserial>.<domain>或 <IP address>。如果地址非完全限定,即未添加域名,API 将利用多播执行网 络发现来获取 IP 地址。这可确保通过 USB 连接的设备可采用与通过 1GbE 连接的设备相同的方法进行 访问。

1.7.1. 使用 MATLAB 和 LabVIEW API

将 MATLAB 和 LabVIEW API 安装到 PC 时,有两种选择:第一种是安装包含上述 API 的 LabOne 主安装包。如果您想按"在独立 PC 上运行 LabOne"部分所述在此 PC 上运行数据服务器,这是一个不错的选择。有关安装 LabOne 主安装包的信息,请参见"软件安装"部分。第二种选择是仅安装所需的 API 安装包。有关安装和使用 MATLAB 和 LabVIEW API 的详细信息,请参见"LabOne 编程手册"。

1.7.2. 使用 Python API

要使用 Python API,需要安装单独的瑞士苏黎世仪器 LabOne Python 安装包。有关 LabOne Python API 安装和入门的详细信息,请参见"LabOne 编程手册"。

1.7.3. 使用 .NET 和 C API

要使用 .NET 和 C API,需要安装包含所述 API 以及 MATLAB 和 LabVIEW API 的 LabOne 主安装包。有 关安装 LabOne 主安装包的信息,请参见"Section 1.5.1"部分。

1.8. 软件更新

1.8.1. 概述

建议定期将 MFLI 仪器中的 LabOne 软件更新到最新版本。如果仪器已经联网,只需单击软件本身即可 完成更新,如"使用自动更新检查功能来更新 LabOne"部分所示。如果无法访问互联网,或禁用 了"Automatic Update Check"(自动更新检查)功能,则可通过拖放操作或使用 USB 大容量存储设备 (例如记忆棒)更新软件。有关这些方法的说明,请参见"通过拖放更新 LabOne"和"通过 USB 记忆棒更 新 LabOne"部分。如果通过独立安装程序使用其中一个 LabOne API,请注意同时更新软件的这一部 分。

1.8.2. 使用自动更新检查功能来更新 LabOne

更新软件分两步完成。第一步,从瑞士苏黎世仪器下载页面下载并安装 LabOne 软件,以更新 PC 上的 LabOne。第二步,仪器固件需要在启动 LabOne 后通过"Device Connection"(设备连接)对话框进行 更新,如"更新仪器固件"部分所示。

如果在 LabOne 安装过程中启用了"Periodically check for updates"(定期检查更新)并且 LabOne 已经 联网,则一旦新版本的软件可供下载,"Device Connection"(设备连接)对话框中就会出现通知。后续 可以在 LabOne 用户界面的"Config"(配置)选项卡中更改该设置。如果禁用了自动更新检查,用户可 以随时通过单击"Device Connection"(设备连接)对话框中的 Check For Update 按钮来手动检查更新。如 果发现更新,单击 Figure 1.30 中显示的"Update Available"(更新可用)按钮将开始在 MFLI 仪器中下 载和安装最新版 LabOne 软件。如果 LabOne 软件在独立 PC 中运行(请参见"在独立 PC 上运行 LabOne"部分),可通过单击"Update Available"(更新可用)按钮来下载适用于 Windows 或 Linux 的 最新版 LabOne 安装程序,请参见 Figure 1.31。下载后,按照"Section 1.5.1"中的说明来更新 LabOne。 更新软件后,还需要按照"更新仪器固件"部分所述来更新仪器固件。

Device Connection
LabOne [®] User Interface
Update Available Version 25.01.0.810
Basic Advanced
Figure 1.30: "Device Connection"(设备连接)对话框:LabOne 更新可用
LabOne Software Update
Download of the latest LabOne software package will start. Please install the update by executing the downloaded MSI installer file.
ОК
Figure 1.31: 使用自动更新检查功能来下载 LabOne MSI

1.8.3. 通过拖放更新 LabOne

注释

要更新仪器上的 LabOne 软件,浏览器必须连接到 MFLI 仪器上运行的 Web 服务器。

- 从瑞士苏黎世仪器下载中心下载最新 LabOne 软件版本。选择 MFLI 仪器需要的版本。文件格式为: LabOneXX-00.00.00000.tar。
- 打开 Windows 资源管理器窗口并导航至下载的 LabOne 安装文件的位置(Windows 中通常 是"Downloads"文件夹)。在 Linux 中,可以使用 Files 应用程序或其他支持拖放的文件管理器实用 程序。本说明将使用术语"资源管理器窗口"。
- 在 Web 浏览器中启动 LabOne 用户界面(通过在地址栏中输入序列号来连接在仪器上运行的 Web 服务器)。
- 打开 LabOne Config(配置)选项卡。
- 调整资源管理器窗口和 Web 浏览器的位置/大小,以便显示"Config"(配置)选项卡的"File Upload"(文件上传)部分下的虚线矩形。

Config ×	Device × Aux	\times Lock-in \times												Add Row X
Web Server	(i) About	Sessions		User Preferen	ces				Record D	ata				
	III User Manuals	-							Display .*		*	Drive	MF Flash D	rive
Version	25.01.0.810	Session Id	0	User Interface			System		Desig	no 3268		Format	MATLAB	CSV HDF5
Host	192.168.51.18		E Session Manager	Language	English		Log Format	Python Core 🔹		Auxiliary Inputs		Folder	/data/LabO	e/WebServer/sessi
Port	80	Settings		Display Theme	Light	Dark	CSV Delimiter	Semicolon •	÷-[Auxiliary Input 1			on_202501	21_166742_00
Data Server		File Name	settings 🔻	Graphical Mod	e Auto	٣	CSV Locale	Default System		Auxiliary Outputs				
Version	25.01.0.810	Include Device		Dynamic Tabs			Resempting	Linear PCHIP	B-L	Auxiliary Output 1				
Host	127.0.0.1	Include UI		Auto Start	<u> </u>		HDE5 Saving	Single File		Auxiliary Output 2 Auxiliary Output 3		Record		
Port	8004	Include Preference	· 🔵	Plots			LabOna Undate		÷-[Auxiliary Output 4		Interval	10	-
Connectivity	From Everywhere 🔹		Load Save	Print Theme	Light	Dark	Remind Me			Clock Base		Queue	0	Chunks
File Upload		SSH Access		Grid Lines	Dashed		Check Regularh	\sim		Current Inputs		Size	0.000	Bytes
		Public key	Load From USB	Rendering	Auto			-		Demodulators		Writing		
0	1		Delete All	HIDPL						Demodulator 1				
upda	ate file(s) here	System Time		Show Shortcut	ă.				•-E	Demodulator 2				
		Time Zone	CET *	and the official						Demodulator 3				
										Non	a Al			
		Time Zone	CET	anow Shoricut			_		- C	Demodulator 3	e All			

Figure 1.32: "Config"(配置)选项卡显示软件更新的放置区域

将下载的 LabOne 安装文件从资源管理器窗口拖放至虚线矩形中。随即显示"Upload"(上传)弹出窗口,指示上传进度。

Uploading		×
Uploaded: 27.1%		
		Cancel

Figure 1.33: Upload (上传) 弹出窗口

上传完毕后,将显示"LabOne Software Update"(LabOne 软件更新)弹出窗口。

L1 LabO	ne Software Update Success	
\oslash	Uploaded file: LabOneMF-24.10.65175.tar Type: application/x-tar Size: 111.3 MB Starting update using installer file 'LabOneMF-24.10.65175.tar'. LabOne update successful. The servers will be restarted in a few seconds Refresh your browser window to access the newly installed LabOne installation.	
		ОК

Figure 1.34: "LabOne Software Update"(LabOne 软件更新)弹出窗口

 单击"LabOne Software Update"(LabOne 软件更新)弹出窗口中的"OK"(确定)。该操作将完成 软件更新。

仪器中运行的服务器将重新启动,需要重新加载 LabOne 用户界面。将出现一个"Error"(错误)弹出窗口,显示"The connection with the LabOne Web Server is lost"(与 LabOne Web 服务器的连接已丢失)的文本。* 单击"**Reload**"(重新加载)按钮以重新加载 LabOne 用户界面。

1.8.4. 通过 USB 记忆棒更新 LabOne

注释

要更新仪器上的 LabOne 软件,浏览器必须连接到 MFLI 仪器上运行的 Web 服务器。

- 从瑞士苏黎世仪器下载中心下载最新 LabOne 软件版本并将其复制至 USB 大容量存储设备。选择 MFLI 仪器需要的版本。文件格式为:LabOneMF-00.00.00000.tar。
- 在 Web 浏览器中启动 LabOne 用户界面(通过在地址栏中输入序列号来连接在仪器上运行的 Web 服务器)。
- 将 USB 大容量存储设备插入 MFLI 仪器背面的 USB 插口之一。
- 打开 LabOne"File Manager"(文件管理器)选项卡。
- 标有"USB1"的文件夹将在"File Manager"(文件管理器)选项卡中显示,对应于插入的 USB 设备。
 展开 USB1 分支以查看其内容(双击文件夹图标)。
- 右键单击 LabOne 更新的.tar 文件,然后选择"SW Update"(软件更新)来更新软件。

File Manager ×	12. Previous in New Tab.							Add Row	×
🗀 New 🕜 Rename 📋 Dele	0	E				File P	review		
A Cill Setting	C Copy	Name	Size	Type	Modified •	1	Select a file to preview.		
last_session_default_u	a ≫ cut	LabOre/MF-24.10.65175 tar		B TAR File	2025/01/21 16:42:38				
preferences.xml	CD Paste	C System Volume Information		Folder	2025/01/15 11:57:34				
Measurement	New Folder								
> Colog	III Delete								
P ⊡ awg	12 Burners								
Log									
DataServer	Refresh								
DigitateServer	J. Download								
- Divession	<u>+</u>								
- (1036)									
* L1058 1	SW Update								
LabOneME-24.10	651/5.tar	(
System Volume Inf	formation								
C sda2									

Figure 1.35: File Manager (文件管理器)选项卡

随即显示"Upload"(上传)弹出窗口,指示上传进度。上传完毕后,将显示"LabOne Software Update"(LabOne 软件更新)弹出窗口。

LabOne Software Update Success	
Uploaded file: LabOneMF-24.10.65175.tar Type: application/x-tar Size: 111.3 MB Starting update using installer file 'LabOneMF-24.10.65175.tar'. LabOne update successful. The servers will be restarted in a few seconds Refresh your browser window to access the newly installed LabOne installation.	
	ОК

Figure 1.36: "LabOne Software Update" (LabOne 软件更新) 弹出窗口

- 单击"LabOne Software Update"(LabOne 软件更新)弹出窗口中的"OK"(确定)。该操作将完成 软件更新。仪器中运行的服务器将重新启动,需要重新加载 LabOne 用户界面。将出现一 个"Error"(错误)弹出窗口,显示"The connection with the LabOne Web Server is lost"(与 LabOne Web 服务器的连接已丢失)的文本。
- 单击"Reload"(重新加载)按钮以重新加载 LabOne 用户界面。

1.8.5. 更新仪器固件

即使 LabOne 软件在独立 PC 中运行,该软件仍有一部分在仪器中运行。为加以区分,在本文档的其他 部分中,后者将被称为固件。升级到新的软件版本时,还需要更新仪器固件。

如果固件需要更新,则会在 Windows 下 LabOne 用户界面的"Device Connection"(设备连接)对话框中指示。

在对话框的"Basic"(基本)视图中,"Upgrade FW"(更新固件)按钮与仪器图标一同显示,如 Figure 1.37 所示。在"Advanced"(高级)视图中,"Available Devices"(可用设备)表格的"Update"(更新)列中会出现"Upgrade FW"(更新固件)链接。单击"**Upgrade FW**"(更新固件),即可打开固件更新启动对话框,如 Figure 1.38 所示。固件升级大约需要 2 分钟。



警告

在固件更新过程中,请勿断开与仪器的连接的 USB 数据线或 1GbE 电缆,或重启仪器电源。

如果在仪器固件升级过程中遇到任何问题,请发送电子邮件至 support@zhinst.com 与瑞士苏黎世仪器 联系。

1.9. 故障排查

本节旨在帮助用户解决和避免在使用软件和操作仪器时出现的问题。

1.9.1. 常见问题

MFLI 仪器是一种先进的实验室设备,具有远多于传统锁相放大器的特征和功能。要充分利用这些特征 和功能,用户需要使用 LabOne 用户界面中的诸多设置。复杂的设置可能会让初次使用的用户不知所 措,即便是专家用户也会对某些设置组合感到意外。为避免出现问题,最好在"Config"(配置)选项卡 中保存和加载设置。这样,用户便可以基于已知配置来操作仪器,实现对仪器的总体掌控。本节提供了 一个简单易懂的清单,可以帮助解决最常见的问题。

Table 1.8: 常见问题

问题	检查项
软件无法安装或卸载	请确认您拥有管理员/root 权限。
软件无法更新	请使用"Windows Apps & Features"(Windows 应用程序与功能) 功能中的"Modify"(修改)选项。在软件安装程序中选 择"Repair"(修复),然后卸载旧版本的软件,再安装新版本。
仪器无法开机	请确认电源连接并检查保险丝。保险丝座集成在仪器后面板上的电 源连接端口中。
仪器在单端模式中性能表现不好	原因可能是仪器的信号输入端被设置为差分模式。请确保在"Lock- in"(锁相)选项卡或"In / Out"(输入/输出)选项卡中关闭差分输 入模式。

り 辺	检查坝
仪器输入通道的本底噪声较高 (通过 USB 连接至主机时)	USB 电缆将仪器接地端连接至计算机接地端,这可能会将一些不必要的噪声引入测量结果中。在这种情况下,建议使用以 UTP Cat 5 类或 6 类电缆(UTP 代表"非屏蔽双绞线")实现电气隔离的以太网 连接。
仪器在低频下(100 Hz 以下)性 能表现不好	原因可能是仪器的信号输入端被设置为交流耦合模式。请确认 在"Lock-in"(锁相)选项卡或"In / Out"(输入/输出)选项卡中关 闭"AC"交流耦合。
仪器在工作期间性能表现不好	对于当前应用而言,解调器滤波器的带宽可能设置得过宽(噪声过 多)或过窄(响应慢)。请确认解调器滤波器设置与您的频率噪声 方案是否相符。
仪器在工作期间性能表现不好	原因可能是输入信号出现削波现象。检测方法:观察仪器前面板上的红色 LED 灯或用户界面 STATUS_TAB 上的输入溢出 (OVI) 标志。这种情况可通过针对输入量程设置增加足够的裕量(例如最大信号峰值的 50% 至 70%)来避免。
使用 MF-MD 多路解调器选件 时,仪器表现异常	原因很可能是开启了过多的信号发生器。可通过集成的示波器检查 生成的信号输出,并检查同时激活的振荡器电压的数量。
仪器测量结果无法预测	请查看"Status"(状态)选项卡中是否有任何当前警告(红色标 志)或过往警告(黄色标志)。
仪器未生成任何输出信号	确认"Lock-in"(锁相)选项卡或"ln / Out"(输入/输出)选项卡中 的信号输出开关已开启。
仪器以数字量 I/O 作为参考信号 时锁相性能不好	确保数字量输入信号具有高转换速率和保持阈值稳定。
(2)	[
号时锁相性能不好	· 那八后亏幅但り形过小。
人们 我们	¹¹¹ 八店亏1161日11日21小。由2214日261月12日11日21日21日21日21日 请检查状态栏中的通信 (COM) 标志。这三个标志表示偶发性样本丢 失、丢包或停顿。如果采样率设置过高(仪器发送的样本数量超过 接口和主机可以接受的数量),则会发生样本丢失。丢包表示仪器 与主机之间的通信出现重大故障,这会危及仪器的性能。这两个问 题都可以通过降低采样率设置进行避免。停顿标志表示系统主动更 改了设置以防止 UI 崩溃。
号时锁相性能不好 从仪器到主机的样本流不连续 LabOne 用户界面无法启动(在 PC 中运行 LabOne 时)	 Imin(In 57 Ymin III) 的 項 2014 日 2019) 制入 四 2 增益 反 2 点 请检查状态栏中的通信 (COM)标志。这三个标志表示偶发性样本丢失、丢包或停顿。如果采样率设置过高(仪器发送的样本数量超过接口和主机可以接受的数量),则会发生样本丢失。丢包表示仪器与主机之间的通信出现重大故障,这会危及仪器的性能。这两个问题都可以通过降低采样率设置进行避免。停顿标志表示系统主动更改了设置以防止 UI 崩溃。 请通过 Windows 任务管理器确认 LabOne 数据服务器(ziDataServer.exe)和 LabOne Web 服务器(ziWebServer.exe)和 LabOne Web 服务器(ziWebServer.exe)是否正在运行。数据服务器应通过ziService.exe自动启动,Web 服务器应在单击 Windows 开始菜单中的"Zurich Instruments LabOne"(瑞士苏黎世仪器 LabOne)时启动。如果两者都正在运行,而单击开始菜单无法在默认浏览器的新标签页中打开新的用户界面会话,则可以尝试在浏览器的地址栏中输入127.0.0.1:8006来手动创建新会话。
号时锁相性能不好 从仪器到主机的样本流不连续 LabOne 用户界面无法启动(在 PC 中运行 LabOne 时) 用户界面未启动或启动后保持空 闲状态	 Iminy Ia 5 maile 可能过小。項选择可适的制入通道增益设直。 请检查状态栏中的通信 (COM) 标志。这三个标志表示偶发性样本丢失、丢包或停顿。如果采样率设置过高(仪器发送的样本数量超过接口和主机可以接受的数量),则会发生样本丢失。丢包表示仪器与主机之间的通信出现重大故障,这会危及仪器的性能。这两个问题都可以通过降低采样率设置进行避免。停顿标志表示系统主动更改了设置以防止 UI 崩溃。 请通过 Windows 任务管理器确认 LabOne 数据服务器(ziDataServer.exe)和 LabOne Web 服务器(ziWebServer.exe)是否正在运行。数据服务器应通过ziService.exe自动启动,Web服务器应在单击 Windows 开始菜单中的"Zurich Instruments LabOne"(瑞士苏黎世仪器 LabOne)时启动。如果两者都正在运行,而单击开始菜单无法在默认浏览器的新标签页中打开新的用户界面会话,则可以尝试在浏览器的地址栏中输入127.0.0.1:8006来手动创建新会话。 请确认数据服务器已启动并且在主机上运行。

-

1.9.2. 日志文件的位置

通过单击用户界面的"LabOne Device Connection"(LabOne 设备连接)对话框中的 Logs ,可以轻松访问 LabOne Web 服务器和数据服务器程序的最新日志文件。 在软件启动时或单击用户界面的"Config"(配置)选项卡中的 Session Manager 时,会打开"Device Connection"(设备连接)对话框。

如果 Web 服务器和/或数据服务器在 MFLI 设备中运行(而不是在 PC 中),则日志文件以物理方式存储 在 MFLI 仪器上,可以通过 LabOne 用户界面的"File Manager"(文件管理器)选项卡在 Log 文件夹中 访问这些日志文件。如果 Web 服务器和/或数据服务器在 PC 中运行,而不是在 MFLI 的嵌入式计算机上 运行(请参见"在独立 PC 上运行 LabOne" 部分),则磁盘上的日志文件位置请见下文所述。

Windows

如果 Web 服务器和/或数据服务器在 Windows PC 中运行,则可以在以下目录中找到它们的日志文件。

- LabOne 数据服务器 (ziDataServer.exe):
 C:\Windows\ServiceProfiles\LocalService\AppData\Local\Temp\Zurich Instruments\LabOne\ziDataServerLog
- LabOne Web 服务器 (ziWebServer.exe):
 C:\Users\[USER]\AppData\Local\Temp\Zurich Instruments\LabOne\ziWebServerLog

注释

在 Windows 系统中,C:\Users\[USER]\AppData文件夹默认隐藏。 要快速访问,请在 Windows 文件 资源管理器的地址栏中输入"%AppData%.."。

📕 🛃 📮 AppData		_	
File Home Share	view View		~ ?
← → ~ ↑ 📕 %Ap	ppData%∖	Search AppData	م
👆 3D Objects 🔷	Name	Date modified	Туре
늘 Desktop	Local	5/15/2019 4:05 PM	File folder
唐 Documents	📕 LocalLow	2/27/2019 10:05 AM	File folder
🔈 Downloads	📕 Roaming	5/16/2019 2:16 PM	File folder
🕽 Music			

Figure 1.39: Using the

Linux 和 macOS

如果 Web 服务器和/或数据服务器在 Linux 或 macOS 中运行,则可以在以下目录中找到它们的日志文件。

- LabOne 数据服务器 (ziDataServer): /tmp/ziDataServerLog_[USER]
- LabOne Web 服务器 (ziWebServer): /tmp/ziWebServerLog_[USER]

1.9.3. 阻止网页浏览器进入睡眠模式

不少实验要采集很长时间的数据,因此包括测量仪器、LabOne软件在内的实验装置都会处于无人看管的状态。大多数浏览器的默认设置都会让它在一定时间后进入睡眠模式,而睡眠模式会导致基于网页的LabOne用户界面发生数据丢失。尽管在这种情况下更推荐使用LabOne API,来实现测试过程的自动化以及避免使用浏览器来记录数据;但依旧还是可以通过简单修改您所使用的浏览器设置,来实现阻止浏览器进入睡眠模式。下面列出了各种浏览器对应的设置方法,来保证顺利完成长时间的数据采集。

Edge

- 1. 在地址栏输入 edge://settings打开Settings(设置)。
- 2. 在目录栏选择**System(系统)**。
- 在 Optimized Performance (优化性能)标签中找到Never put these sites to sleep (从不允许 下列网站睡眠)。
- 4. 在列表中添加LabOne Web 服务器的IP地址和端口号,例如127.0.0.1:8006或 192.168.73.98:80。

Chrome

- 1. 当 LabOne 运行时,新建一个标签页并在地址栏输入 chrome://discards。
- 2. 显示的列表中列出了所有打开的标签页,找到 LabOne 并禁止 Auto Discardable(自动清理)功能。
- 3. 只要不关闭 LabOne 页面,此选项可避免自动清理或刷新。如要永久禁用此功能,您可以使用 Chrome 网上应用商店中的扩展程序。

Firefox

- 1. 在地址栏输入 about:config 打开Advanced Preferences (高级首选项)。
- 在搜索栏查找 browser.tabs.unloadOnLowMemory。
- 3. 如果项目的值为 true,更改为 false。

Opera

- 1. 在地址栏输入 opera://settings 打开 Settings (设置)。
- 2.在 Advanced(高级) 视图找到 User Interface(用户界面) 栏目。
- 禁用 Snooze inactive tabs to save memory (睡眠不活动的标签页以节省内存) 选项,并重启 Opera。

Safari

- 1. 打开 **Debug (调试)** 菜单。
- 2. 前往 Miscellaneous Flags。
- 3. 禁用 Hidden Page Timer Throttling。